Riktlinjer för volymer och teknik vid strålbehandling av primär bröstcancer
 

2002 påbörjades ett samarbete om postoperativ radioterapi vid bröstcancer mellan radioterapiavdelningarna i södra och västra sjukvårdsregionerna med målsättning att utarbeta gemensamma riktlinjer. Radioterapigruppen med deltagande av alla personalgrupper utarbetade tagetmallar för inritning av target vid kurativt syftande postoperativ radioterapi samt en beskrivning av teknik och prioriteringsordning.  Reproducerbarhet vid targetritning har evaluerats i två omgångar. Targetmallar och metodbeskrivning har fortlöpande förbättrats i detta samarbetsprojekt mellan Borås, Göteborg, Lund/Malmö, och Växjö.
Mallarna skall ses som ”standard” target vid okomplicerade fall där kirurgi och adjuvant behandling har utförts enligt gällande riktlinjer.

Samarbetet i Sverige kring post operativ bröstbestrålning har sedan 2002 utökats, och vid det senaste årliga mötet 2011 deltog representanter från alla svenska sjukvårdsregioner, vilket vi ser som mycket positivt. Vi hoppas att detta skall leda till en bra och likvärdig behandling av våra svenska patienter.
SweBCG (Svenska bröstcancergruppen) har 2011 beslutat att radioterapigruppens riktlinjer skall vara en del av de nationella riktlinjerna för bröstcancer. Vi eftersträvar att dessa riktlinjer skall vara ett levande dokument och tar gärna emot synpunkter. 
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